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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Lucas Justin Vieira 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Lucas Justin Vieira, Julio 
Witt, Lindonês Konig dos Santos, Lucineide Neves, Maicon Gonçalves, Manoel 
Andrade e Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de Vereadores, o 
Senhor Presidente convidou a nobre Vereador Maicon Gonçalves para fazer a 
leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o Senhor 
Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 
26/08/2019 que foi aprovada por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente 
passou para o Espaço da TRIBUNA LIVRE que foi Requerido pelo Sr. Pedro 
Henrique Gross, Secretário Executivo de Gabinete, para explanar sobre os Projeto 
de Lei Nº 44/2019 e 45/2019, que se encontram na Casa Legislativa. Em seguida 
solicitou ao Senhor Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: Pedido de 
Indicação Nº 11/2019 – Autoria Vereador Claudio Knevitz Schwartzhaupt – O 
Vereador que subscreve requer a Vossa Excelência que seja encaminhado ao 
Executivo Municipal a indicação para que seja incluso alguns artigos, parágrafos e 
incisos a Lei Municipal Nº 1.481/2006; Oficio GB Nº 208/2019 – Convida para o 
Desfile Cívico, que acontecerá no dia 07 de setembro do corrente do corrente ano, 
a partir das 9 horas, na Rua Treze de Abril, com saída da Escola Laertsan 
Tavares Carvalho, conforme trajeto em anexo; Oficio JSM/111 Nº 04/2019 – A 
Junta de Serviço Militar convida para a Cerimonia de Juramento à Bandeira que 
se realizara no dia 06 de setembro de 2019, as 15 horas e entrega do CDI que 
será realizado no espaço da quadra de esportes da Escola Laertsan Tavares 
Carvalho. Não havendo nada mais no Expediente, o Senhor Presidente passa 
para o espaço de ORADORES INSCRITOS. Não havendo nenhum orador 
inscrito, o Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA:  
Líder da Bancada do PP: Julio Witt – Cumprimentou Senhor Presidente, nobres 
colegas Vereadores e todos que assistem presentes, iniciou falando sobre sua 
viagem a Brasília junto ao Vereador Maicon, visitando gabinetes e Ministérios e 
ressaltou sua visita a ANTT, onde conversaram com o superintendente Marcelo 
Alcides dos Santos, que lhes disse que vem tratando a situação da BR 101 como 
uma questão social e não comercial, trataram desse assunto com os demais 
Deputados Federais onde se colocaram a disposição para debater esse assunto 
na Câmara dos Deputados e também conseguiram uma audiência com o Senador 
Luiz Carlos Heinze que também se comprometeu em ajudar com esse assunto, e 
nessa oportunidade pediu o apoio de todos os partidos para ajudar nesse caso, 
falando da CCR trouxe alguns elogios onde a empresa concessionária já colocou 
ambulâncias, guinchos, iluminação publica, na extensão da BR 101, mudando de 
assunto parabenizou a Secretaria de Educação pela aquisição de um micro 
ônibus, e comentou que este deveria ser encaminhado para fazer o transportes 
dos alunos da comunidade do Cornélios, entrando em outro assunto disse que em 
conversa com o Secretário Municipal de Saúde, Sr. Osvaldo, onde solicitou a 
liberação de uma ambulância para um Senhor do Bairro da Serraria, onde quer 
deixar claro sua indignação com a situação pois o munícipe esta com dificuldades 
de locomoção e esta ambulância deveria dar um suporte, que não ocorreu, 
comentou também que neste data pela manha recebeu a informações sobre o  
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tamanho das filas no ESF do Arroio Bonito e solicitou que fosse agilizado o 
atendimento para facilitar a estas pessoas, deixando assim seu pedido, mudando 
de assunto novamente veio pedir manutenção sobre a Rua Alfredo Raimundo e 
Rua Espíndula, pedindo auxilio a Secretária competente, parabenizou a Secretaria 
de obras pela colocação de redutores de velocidade nas ruas pavimentadas do 
Município e solicitou para que fosse feito o mesmo com a Rua Teotônio Vilela, 
parabenizou também a comissão que esta organizando o campeonato de bairros, 
juntamente com o Executivo e a Secretaria competente, também a APAE pelo chá 
para arrecadação de fundos, parabenizou também o Tom pelo seu aniversário, e 
por fim parabenizou o OPEN de Taekwondo, agradecendo a academia 
Sparremberger, ao Executivo Municipal e todos as equipes que participaram.  
Líder da Bancada do MDB: Cláudio K. Schwartzhaupt – Cumprimentou Senhor 
Presidente, nobres colegas Vereadores, todos os presentes e também a todos 
que assistem através da Radio Tom, iniciou agradecendo a todos pela paciência 
de lhes escutar e em seguida informou que na presente data se inicia a semana 
da Pátria, citando o juramento da bandeira que acontecerá no dia 06 e o desfile 
Cívico que acontecerá no dia 07, lembrou que no dia 01 de setembro foi o dia do 
Professor de Educação física, parabenizando os professores que se dedicam para 
os cuidados com as saúde física e mental dos estudantes das escolas, também 
na presente data lembrou que é o dia do Repórter Fotográfico, no dia 03 o dia do 
Biólogo e do Guarda Civil, no dia 05 o dia da Amazônia e da Farmácia, dia 06 dia 
do Alfaiate e também o dia da oficialização da letra do Hino Brasileiro, disse que 
trás estas datas para informar a comunidade sobre a história e que muitos 
ocupam estes cargos, citou a reunião do dia 29 de agosto para tratar da Escola 
Erica Marques, onde a muitos anos o prédio precisa de melhoria, citou os assunto 
que foram debatidos na reunião, deixando claro a posição do educador na 
sociedade e sua importância pois ele é formador de caráter e vocação, se 
colocando a disposição dos mesmos para ajudar nas melhorias da escola, 
parabenizou também a Secretária de Educação pela aquisição do micro ônibus 
escolar e citou o Vereador Julio, solicitando também para que seja tratado do 
transportes dos alunos da comunidade do Cornélios, neste momento o Vereador 
Lucas Justin Vieira fez o uso da palavra, dizendo que recebeu a informação de 
que foi feito um estudo para o novo ônibus atender a linha 04, que engloba a Rua 
do CTG, Canto da Coruja, Rua Princesa Isabel, Rua Manoel Alves, Beco do Arroio 
Bonito e Rua do Mascarenhas, desafogando assim a linha 03, que engloba a Rua 
da Inauta, Cohab, Arroio Bonito, Rota do Sol e Cotovelo, ressaltando a 
comunidade do Cornélios esta sendo atendida com um ônibus de linha e que 
contem um Monitor, voltando a palavra ao Vereador Claudio, que agradeceu a 
explanação do Presidente, que citou a super lotação dos coletivos e que deve ser 
reajustado com essa aquisição, mudando de assunto falou sobre a explanação do 
Secretário Pedro Henrique Gross sobre os Projetos de Lei em tramitação na Casa 
Legislativa, para a reforma do Prédio Administrativo, pavimentação das estradas e 
renovação de frota, com um prazo de pagamento até 2029, deixando claro que 
todos os governos trabalham assim, deixando dividas para longos anos, disse 
então que este recurso para pavimentação é principalmente para pavimentar as 
ruas de acesso ao Corpo de Bombeiros, finalizou este assunto explicando sobre 
as dividas, receitas e despesas da gestão e como esses financiamentos são 
necessários para que os benfeitorias sejam feitas, mudando de assunto falou 
também sobre o campeonato de bairros que iniciará no próximo domingo, dia 08  
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de setembro, explicando os critérios do campeonato e seus objetivos, falou 
também sobre a ANTT e CCR, citando a questão social, porem ressaltando a 
insegurança que há em alguns comércios pois estão a localizados dentro da 
metragem não permitida as margens da BR 101, disse que a empresa visa a 
prevenção e que cada munícipe será pautado de forma individual, finalizou 
parabenizando o Executivo pela colocação dos redutores de velocidade nas vias 
pavimentadas. Não havendo mais nenhum Líder de Bancada para fazer o uso da 
palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: DO LEGISLATIVO: 
Processo de Emenda Modificativa Nº 01/2019 ao Projeto de Lei Nº 42/2019. O 
Senhor Presidente colocou em discussão, e não havendo quem quisesse discutir, 
colocou em votação, onde foi aprovada por unanimidade e inclusa ao Projeto. 
DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 42/2019. O Senhor Presidente colocou em 
discussão, e não havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi 
aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 44/2019. O 
Senhor Presidente colocou em discussão, e neste momento conforme o art. 146 
do Regimento Interno, o Vereador Marcio Ferrari - PP PEDIU VISTAS ao 
Projeto. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 45/2019. O Senhor Presidente 
colocou em discussão, e neste momento conforme o art. 146 do Regimento 
Interno, o Vereador Marcio Ferrari - PP PEDIU VISTAS ao Projeto. Não 
havendo nada mais na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente passa para o 
espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da palavra: 
Marcio Ferrari – PP; Lucas Justin Vieira – MDB; Cláudio K. Schwartzhaupt – MDB. 
Não havendo mais nenhum Vereador para fazer o uso da palavra, o Senhor 
Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária convidando a todos 
para se fizer presentes na próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 09 de 
setembro de 2019. Do que para constar, foi lavrado a presente Ata que foi digitada 
e são levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo juntamente com o 
Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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